

Προς τον
Πρόεδρο ΕΟΠΥΥ κ. Δημήτριο Κοντό

Αριθ. Πρωτ. 100α
16/2/2015

Κοινοποίηση:
Υπουργείο Υγείας
Γραφείο Υπουργού, κ. Παναγιώτη Κουρουμπλή
Γραφείο Αναπληρωτού Υπουργού, κ. Ανδρέα Ξανθού

Θέμα: Όριο συνταγογράφησης ανά κατηγορία ιατρικής πράξης από κάθε ειδικότητα

Σχετικό: ΦΕΚ. 35/14.1.2015

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Όπως γνωρίζετε τα ρευματικά νοσήματα είναι χρόνια συστηματικά νοσήματα δεν θεραπεύονται και χρήζουν τακτικής παρακολούθησης από διάφορες ιατρικές ειδικότητες με βασικότερη εκείνη του ρευματολόγου. Τα περισσότερα ρευματικά νοσήματα εκτός από τις αρθρώσεις επηρεάζουν ζωτικά όργανα και επομένως είναι απαραίτητη η συνταγογράφηση από τους ρευματολόγους των κατάλληλων εργαστηριακών εξετάσεων ώστε να διαπιστώνεται η έκταση της προσβολής διαφόρων συστημάτων του οργανισμού.

Στο προαναφερόμενο ΦΕΚ δεν επιτρέπεται στους ρευματολόγους να συνταγογραφούν Ηλεκτρομυογράφημα, που αναφέρεται στην κατηγορία Φυσιατρική-Νευρολογία των πρακτικών εξετάσεων. Το ηλεκτρομυογράφημα είναι απαραίτητο διαγνωστικό εργαλείο στο Σύνδρομο του καρπιαίου σωλήνα, στις Περιφερικές Νευροπάθειες, συχνές εκδηλώσεις των ρευματικών νοσημάτων, στην Πολυμυοσίτιδα κλπ και είναι μια συχνά συνταγογραφούμενη και απαραίτητη παρακλινική εξέταση για τους ρευματολόγους, για την ορθή διάγνωση. Από το ΦΕΚ δίδεται η δυνατότητα σε Φυσιάτρους, Ορθοπαιδικούς και Νευρολόγους να συνταγογραφούν Ηλεκτρομυογράφημα και δεν επιτρέπεται στους ρευματολόγους που είναι η κατ'εξοχήν αρμοδία ειδικότητα για την διάγνωση όπως προαναφέραμε. Με τον τρόπο αυτό στερούνται οι ρευματοπαθείς ένα απαραίτητο διαγνωστικό εργαλείο για την ορθή αντιμετώπιση των νοσημάτων τους, υποχρεώνονται δε να απευθύνονται σε άλλες ειδικότητες πράγμα που συνεπάγεται ταλαιπωρία αλλά και κόστος στους ασθενείς και τις οικογένειες τους.

Παρακαλούμε για τις διορθωτικές αλλαγές στο προαναφερόμενο ΦΕΚ ώστε να μην υπάρχει ταλαιπωρία αλλά και διάκριση σε βάρος των ρευματολογικών ασθενών.

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την ευαισθησία σας.

Με εκτίμηση

Για το ΔΣ του Συλλόγου

Η Πρόεδρος

Ο Αναπλ. Γενικός Γραμματέας

Κουτσογιάννη Κατερίνα

Παπαδάκης Γιάννης